
ВИСНОВОК 

 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертації Злигостєва Сергія Ігоровича на тему  

«Представлення бібліотечної видавничої діяльності в інформаційному 

просторі», подану на здобуття ступеня доктора філософії  

за спеціальністю 029 – Інформаційна, бібліотечна та архівна справа 

 

Презентація дисертаційної роботи проведена на Науково-методичній 

раді Національної юридичної бібліотеки 30 липня 2024 р. (протокол № 2). 

 

Обґрунтування вибору теми дисертаційного дослідження. 

Бібліотеки виступають важливим суб’єктом сучасного інформаційно-

комунікаційного простору, відіграють важливу роль у науково-

інформаційному супроводі професійної, наукової та освітньої діяльності, 

зокрема і створюючи широку номенклатуру видавничої продукції. Водночас 

видавничі напрямки у роботі бібліотек потребують представлення, апарату 

навігації у створених ресурсах, забезпечення сприятливого середовища для 

комунікації з користувачами та задоволення їх запитів. Широке 

впровадження і застосування цифрової організації роботи з інформацією 

формує абсолютно нові відносини з приводу створених ресурсів, авторських 

та інтелектуальних прав, ставлячи ряд питань і проблем, що вимагають 

адміністрування, правового регулювання, заснованого на нових підходах і 

принципах. 

Системне дослідження представлення бібліотечної видавничої 

діяльності дозволяє виокремити цей напрямок позиціонування бібліотек у 

сучасному інформаційному просторі, з’ясувати специфіку просування 

бібліотечних продуктів та послуг, орієнтування користувачів у їх 

різноманітті, сприяє формуванню цілісного бачення ролі бібліотек у науковій 

та освітній комунікації. Реалізація такого дослідження на основі розроблених 

та обґрунтованих критеріїв вивчення ефективності репрезентації видавничої 

діяльності дає можливість проаналізувати особливості комунікації бібліотек 

із користувачами, з’ясувати вплив характеристик бібліотечної діяльності, що 

відповідають пропонованим дисертантом критеріям, на репрезентацію 

видавничої продукції бібліотек через їх вебсайти. 

 Найближчим часом видавництва будуть виступати у ролі тих, хто 

аналізуватиме і відбиратиме, представлятиме і поширюватиме інформацію та 

продукти інтелектуальної творчості незалежно від матеріального носія. Як 

наслідок виникає потреба дослідження існуючого ринку цифрових видань, 

каналів поширення таких видань та розширення спектру видавничих послуг, 

для розуміння сучасного стану змін у видавничій діяльності та їх наслідки. 

Важливе місце у дослідженні видавничої діяльності бібліотек займають 

електронні та цифрові видання, адже в умовах війни цей формат продукції як 

виготовляти, так і поширювати та використовувати продуктивніше, а у ряді 
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ситуацій – це оптимальний спосіб забезпечення низки категорій корситувачів 

інформаційною продукцією. 

Активне впровадження електронних видань породжує ряд проблем з 

якими стикаються видавці та бібліотеки – від проблеми “інформаційного 

шуму” та якості ресурсів до питання захисту авторського права в умовах 

зростання доступу до цифрових ресурсів.  

У цьому контексті комплексне вивчення репрезентації видавничої 

діяльності бібліотек у інформаційному просторі важливе як з точки зору 

узагальнення наявного досвіду, так і з огляду на практичний запит 

оптимізації такої діяльності на основі теоретичного осмислення та 

моделювання із подальшим розвитком перспективних напрямків.   

 

Мета дослідження: розв’язання наукової проблеми, яка полягає у 

формуванні теоретичної бази для осмислення особливостей представлення  

бібліотечної видавничої діяльності у інформаційному просторі.. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що вперше: 

 на основі аналізу наукової літератури розроблено критерії, які  

дозволяють комплексно дослідити впровадження цифрових технологій 

у роботу бібліотек та їх вплив представлення бібліотечної видавничої 

діяльності;  

 виокремлено 4 критерії: технічний, організаційний, інформаційний, 

юридичний, кожен з яких орієнтований на окремий напрям роботи 

бібліотек, що впливає на представлення бібліотечної видавничої 

діяльності; 

 проведено аналіз представлення бібліотечної видавничої діяльності за 

власними критеріями серед двох груп бібліотек: бібліотек 

загальнодержавного значення (національних та державних, що 

об'єднані в одну групу) та бібліотек ЗВО;  

 охарактеризовано особливості роботи бібліотек та процес їх 

комунікації з користувачами. Дослідження проводилося на основі 

вивчення сайтів обраних бібліотек та їх сторінок у соціальних мережах, 

що дало можливість дослідити представлення бібліотечної видавничої 

діяльності зі сторони користувача; 

 розроблено модель видавничої діяльності видавничої діяльності, яка 

включає всі важливі елементи цього процесу 

 виокремлено вектори покращення представлення бібліотечної 

видавничої діяльності, що дають змогу врахувати більшу кількість 

наявних потреб користувачів; 

 на основі аналізу видавничої діяльності бібліотек та проведеного 

опитування серед користувачів (з метою виявлення їх потреб та вимог 

до видавничої продукції) було розроблено рекомендації, щодо 

підвищення ефективності представлення бібліотечної видавничої 

діяльності у інформаційному просторі та шляхи популяризації 

продукції. 
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Уточнено 

– процес впровадження цифрових технологій у роботу бібліотек;  

– особливості та труднощі впровадження цифровізації, доповнено 

основні наукові погляди з даної проблематики; 

– особливості видавничої діяльності бібліотек різних видів, види власної 

видавничої продукції, а також різноманіття видань. 

Набули подальшого розвитку: уявлення про поняття «цифровізація» та її 

особливості, поняття «інформаційний простір», «політика охорони 

авторського права»; «видавнича діяльність»; погляди щодо важливості 

видавничої діяльності бібліотек та її вплив на наповнення наукового доробку 

шляхом представлення бібліотечної видавничої діяльності у інформаційному 

просторі; важливість врахування сучасних вимог користувачів до роботи 

бібліотек, їх видавничої продукції та її представлення в інформаційному 

просторі;  

 

Об’єкт дослідження: особливості представлення бібліотечної 

видавничої діяльності бібліотек України у інформаційному просторі  в 

контексті цифрових трансформацій. 

Предмет дослідження: джерела, чинники, результати та особливості 

представлення бібліотечної видавничої діяльності бібліотек України. 

 

Практичне значення роботи полягає в тому, що напрацьовані критерії 

оцінки та рекомендації для підвищення ефективності репрезентації 

видавничої продукції бібліотек можуть бути використані в практичній 

діяльності бібліотек, представлення результатів видавничої роботи на різних 

інформаційних майданчиках. Основні положення дослідження можуть бути 

використанні в процесі розробки та викладання навчальних курсів студентів 

спеціальностей «Видавнича справа та редагування» та «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа»; при розробці курсів підвищення кваліфікації 

бібліотечних та інформаційних співробітників з документознавства, 

бібліотекознавства, інформаційно-документаційного забезпечення, у 

науковій роботі, написанні енциклопедичних і довідкових статей, монографій 

тощо. 

Розглянуті на Науково-методичній раді Національної юридичної 

бібліотеки результати автоматизованої перевірки тексту дозволили 

зробити висновок щодо високого рівня оригінальності дисертації та 

встановити, що дисертаційна робота Злигостєва Сергія Ігоровича є 

результатом самостійних досліджень, не містить елементів плагіату й 

запозичень. Використані ідеї, результати й тексти інших авторів мають 

посилання на відповідне джерело. 

Дисертація характеризується єдністю змісту, відповідає вимогам щодо 

її оформлення. 

 

Апробація матеріалів дисертації. Основні теоретичні положення, 

висновки та результати дисертаційного дослідження було оприлюднено на 
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міжнародних наукових і науково-практичних конференціях, серед яких: 

Науково-практична конференція «Гуманітаристика: роль особистості в 

історії» (м. Київ, 18-19 грудня 2020 р.), Міжнародна наукова конференція 

«Бібліотека. Наука. Комунікація: Інноваційні трансформації ресурсів і 

послуг» (Київ, 4–6 жовтня 2022 р.), Міжнародна наукова конференція 

«Бібліотека. Наука. Комунікація. Актуальні питання збереження та 

інноваційного розвитку наукових бібліотек» (3–5 жовт. 2023 р.). 

Публікації. Основні наукові положення дисертаційного дослідження 

викладено в 8 одноосібних публікаціях. Серед них: 5 статтей, з яких 4 – у 

наукових фахових виданнях України, 1 – у зарубіжному виданні, 3 – тез 

доповідей на наукових конференціях.. 

 

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати 

дисертації 

 

Публікації у наукових виданнях,  

включених до переліку наукових фахових видань України 

1. Злигостєв С. Вплив процесу цифровізації на роботу бібліотек закладів 

вищої освіти. Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. 2022. Вип. 65. С. 217-226. 

DOI: https://doi.org/10.15407/np.65.217     

2. Злигостєв С.  Особливості цифровізації та видавничої діяльності у 

роботі провідних бібліотек України. Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2023. Вип. 67. С. 293-311. 

DOI: https://doi.org/10.15407/np.67.293   

3. Злигостєв С. Охорона авторського права в бібліотеках закладів вищої 

освіти україни. Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. 

І. Вернадського. 2023. Вип. 69. С. 215-227. 

DOI: https://doi.org/10.15407/np.69.215  

4. Злигостєв С. Модель видавничої діяльності наукових бібліотек. Наукові 

праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2024. 

Вип. 71. 

 

Публікації в періодичних наукових виданнях інших держав, які входять 

до Організації економічного співробітництва та розвитку / 

або Європейського Союзу 

5. Злигостєв С. Процеси видавничої цифровізації та їх вплив на 

бібліотечну діяльність. Věda a perspektivy. 2021. №5(5). С. 75-83. 

DOI: https://doi.org/10.52058/2695-1584-2021-5(5)-75-83 

 

Публікації, що додатково відображають наукові результати 

6. Злигостєв С. І. Цифрові видання в сучасному інформаційному просторі. 

Матеріали науково-практичної конференції «Гуманітаристика: роль 

особистості в історії». 18-19 грудня 2020 р. Київ: Видавничий дім 

«Гельветика», 2021. С. 55-58. 

https://doi.org/10.15407/np.65.217
https://doi.org/10.15407/np.67.293
https://doi.org/10.15407/np.69.215
https://doi.org/10.52058/2695-1584-2021-5(5)-75-83
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7. Злигостєв С. І. Особливості видавничої діяльності бібліотек України. 

Бібліотека. Наука. Комунікація: Інноваційні трансформації ресурсів і 

послуг : матеріали міжнародної наукової конференції. Київ, 4–6 жовтня 

2022 р. Київ: НБУВ, 2022. – 585 с.978-966-02-9673-2(електрон.). – URL: 

http://irbis-nbuv.gov.ua/everlib/item/er-0004349 С. 185-187.  

8. Злигостєв С. І. Важливість цифрових технологій у підготовці фахівців 

спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». 

Бібліотека. Наука. Комунікація. Актуальні питання збереження та 

інноваційного розвитку наукових бібліотек : матеріали міжнародної 

наукової конференції 3–5 жовт. 2023 р. Київ, 2023. 1036 с. 

 

КОНСТАТУВАТИ, що за актуальністю, ступенем наукової новизни, 

обґрунтованістю, теоретичною та практичною цінністю здобутих результатів 

дисертація Злигостєва Сергія Ігоровича на тему: «Представлення 

бібліотечної видавничої діяльності в інформаційному просторі» відповідає 

спеціальності 029 – Інформаційна, бібліотечна та архівна справа, вимогам 

Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 

доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі 

змінами та доповненнями від 03 квітня 2019 року № 283) та п. 6–9 «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (із подальшими 

змінами). 

РЕКОМЕНДУВАТИ дисертацію Злигостєва Сергія Ігоровича на тему: 

«Представлення бібліотечної видавничої діяльності в інформаційному 

просторі» за спеціальністю 029 – Інформаційна, бібліотечна та архівна справа 

до захисту на здобуття ступеня доктора філософії у разовій спеціалізованій 

вченій раді. 

 

 

Головуюча на Науково-методичній раді 

Національної юридичної бібліотеки  

завідувач відділу обслуговування 

інформаційними ресурсами НЮБ, 

кандидат історичних наук 

 

 

 

 

                                 

С.Г. Закірова 
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